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Zveme Vás tímto na 3. zasedání  
 Zastupitelstva obce Těrlicko,

které se bude konat dne  4.3.2015 v 16:00 hodin
v Kulturním domě na náměstí

Zimní údržba komunikací

Zimní údržbu v Těrlicku provádějí Těr-
lické služby a smluvní dodavatelé – trak-
toristé p.L.Heczko, B.Folwarczný, Z.Ho-
lajn a Z.Melichar dle plánu zimní údržby. 
Celý plán je zpracován do sjízdnosti  
(a schůdností) komunikací v prioritě  
I. až III. podle důležitosti komunikací.
Při provádění samotné údržby prosím 
o pochopení faktu, že tyto mechaniz-
my a dopravní prostředky nemůžou být  
v jeden okamžik na dvou a více místech, 
pracovníci se vždy snaží bezodkladně 
plužit komunikace na svém přiděleném 
úseku.
Samozřejmě vznikají problémy a 
stížnosti občanů na prohrnování, ale 
ve většině případů problémy vzni-
kají z důvodu parkování vozidel 
na komunikacích před domy. 
Traktor s pluhem nemůže prohr- 
nout ulici, kde parkují osobní vozidla  
a kde není dodržen dostatečný prostor 
pro bezpečný průjezd traktoru s radlicí. 
V takovémto případě se může stát, že 
zůstane komunikace neprohrnutá.
Druhá oblast stížností je nahrnutí sněhu 
pluhem před vjezdy k nemovitostem. 
Každý rozumný člověk pochopí, že jinak 
to nejde a nahrnutý sníh odhází. V tom-
to případě prosíme občany, aby tento 
sníh neházeli zpět na vozovku, jelikož 
pak není v silách pracovníků udržovat 
tuto komunikaci sjízdnou a schůdnou.
Doufám, že zimní období nám 
nebude připravovat  nepříjemné 
překvapení a že s údržbou míst-
ních komunikací nebudou velké 
problémy. Prosím o pochopení  
a za toleranci pro práci při zimní údržbě, 
jelikož pracovníci musí být v pohoto- 
vosti, vstávají podle potřeby se začát-
kem sněžení, jejich práce je náročná na 
čas a je v případě nepřetržitého sněžení 
velice únavná.         Ing. Hana Nováková

Místní hospodářství a doprava
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 Po několikaletém vyjednávání 
s  Pozemkovým fondem se nám 
podařilo bezúplatně získat další 
pozemky pod obecními komu-
nikacemi na ulici Dvorní v Hradiš-
ti. Stále pokračujeme v  úsilí vy-
pořádat veškeré pozemky pod 
obecními komunikacemi. Po dlou-
hých jednáních a několika místních 
šetřeních jsme dohodli s  krajským 
úřadem, že nechá na jaře opravit na 
záchytné hrázi přejezdy „žabocho-
dů“. Žabochody jsou špatně doas-
faltované a jízda přes ně je velmi 
nepříjemná. Během října a listo-
padu ještě intenzivněji probíha-
ly práce na stavbě chodníku na 
Bludovický kopec. Byly nasa-
zeny další čety a technika, aby 
byla stavba dokončena v  pláno-
vaném termínu 30. listopadu. Jako  
u každé takové velké stavby se ob-
jevily skutečnosti, které dopředu 
nebyly známy. V  těrlickém úse-
ku se objevil problém s  prasklým 
hlavním vodovodním řadem na 
přilehlém pozemku, který nám za-
tápěl stavbu. Naštěstí se relativně 
rychle přišlo na příčinu úniku vody 
a stavba se tímto neohrozila. Dne 
10.12.2014 proběhlo slavnostní 
otevření chodníku za přítomnos-
ti vedení Havířova a vedoucích 
pracovníků, kteří se na stavbě 
podíleli. V jarních měsících budou 
dokončeny terénní úpravy, osevy 
a napojení plotů u přilehlých 
pozemků. V listopadu proběhla na 
obecním úřadu kontrola z  Minister-
stva vnitra na úseku matriky. Byla 
kontrolována  oprávněnost jed-
notlivých přístupů do centrálních  
registrů a správnost záznamové  
povinnosti. Vše bylo bez závady. Na 
druhém zastupitelstvu obce Těr-
licko byl jako hlavní bod programu 
rozpočet obce na rok 2015. Zastu-
pitelé schválili vyrovnaný rozpočet 
ve výše 60 mil. Kč bez započítání 
dotací, které ještě vyřizujeme. 

V  tom je obsaženo splácení úvě-
ru z roku 2009 na kanalizaci. Mezi 
investiční priority roku 2015 bude 
výstavba vodovodů na ulici Cílová 
a Zelené. Dále v dubnu bude zahá-
jena výstavba cyklostezky na ulici 
Životické, která propojí bezpečně 
Těrlicko s  Havířovem. K  tomu bu-
dou na území Těrlicka vybudovány 
3 nové cyklo odpočívky a bude 
vyměněno dopravní značení. Měla 
by také proběhnout oprava pro-
pustku u hotelu Fridrich, kde by 
měl být vybudován „nultý“ kilo-

metr cyklostezky okolo přehrady. 
Měla by také proběhnout ge- 
nerální oprava budovy policie s ha- 
sičskou zbrojnicí a bude pokračovat 
oprava interiérů kulturního domu  
v Hradišti. Zastupitelé opět pod-
pořili další zvýšení výdajů na sport  
a kulturu. Oproti roku 2009 je 
rozpočet pro rok 2015 třikrát větší. 
Doufáme tedy, že Těrlicko bude 
v roce 2015 dále vzkvétat a všem se 
nám tady bude dobře a spokojeně 
žít.  

starosta  Bc. Martin Polášek    
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Starosta Martin Polášek s Martinou Kozlovou na pravidelné kontrolní prohlídce

Slavnostní otevření chodníku na hranici Těrlicka a Havířova
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Místní poplatky 2015
Poplatníkům nebudou rozesílány poštovní poukázky 

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů, dále jen „poplatek za odpad“

Sazba „poplatku za odpad“ na kalendářní rok 2015 je 
stejná jako v roce 2014 (OZV č.3/2014) a činí:

a)   =720,-- Kč za fyzickou osobu, která má v obci Těr-
licko trvalý pobyt, za cizince s přechodným pobytem 
delším než 90 dnů, za cizince s povoleným trvalým po-
bytem.

Splatnost poplatku u fyzických osob uvedených výše 
pod písmenem a) je:

-  jednorázově nejpozději do 30. dubna 2015 

-  nebo ve dvou stejných splátkách:  

1. splátka: 360 Kč nejpozději do 30. dubna 2015 a
                                                           
2. splátka: 360 Kč nejpozději do 30. září 2015. 

b)  =780,-- Kč platí fyzická osoba, která má ve vlast-
nictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům na území obce Těrlicko, ve kterých 
není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba. 

Splatnost poplatku pro fyzické osoby, které vlastní stav-
bu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný 
dům v obci Těrlicko, ve kterých není hlášena k pobytu 
žádná fyzická osoba, je jednorázově nejpozději do 30. 
dubna 2015. 

Platit poplatky lze:

1.  bezhotovostním převodem na účet Obce Těrlicko ve-
dený u Komerční banky, a.s. , 

číslo účtu obce:        		  2525791 
kód banky:		     	 0100   
specifický symbol:        	 1337           

variabilní symbol: číslo poplatníka (přidělené obecním 
úřadem) nebo rodné číslo poplatníka
                           
Poplatky u fyzických osob s pobytem v obci Těrlicko se 
hradí za jednotlivé poplatníky zvlášť, v takovém případě 
se nevyplňuje a nezasílá obecnímu úřadu „Oznámení o 
hromadné platbě“.
Pokud však budete odvádět poplatek za více fyzických 

osob najednou jedním příkazem k úhradě, je nutné 
vyplnit formulář „Oznámení o hromadné platbě“. Za 
tímto účelem lze použít formulář, který je dostupný na 
internetových stránkách obce Těrlicko www.terlicko.
cz pod odkazem „Formuláře“ nebo lze jej vyzvednout 
na Obecním úřadě v Těrlicku, kancelář č.6. Vyplněné 
„Oznámení o hromadné platbě“ lze doručit osobně, 
zaslat prostřednictvím pošty na adresu Obecní úřad 
Těrlicko, Májová 474/16, 735 42 Těrlicko-Horní Těrlicko 
nebo přeposlat elektronicky s  připojením zaručeného 
elektronického podpisu na ou@terlicko.cz; kristina. 
pazdziorova@terlicko.cz nebo do datové schránky obce 
Těrlicko: 2m4ba2f.   

2. v  hotovosti na Obecním úřadě v Těrlicku, přízemí: 
kancelář č.6  nebo v 1. poschodí: kancelář č.7-pokladna.
Úřední dny:	    pondělí 	   7.30 - 11.00 hod.   		
				    12.00 - 17.30 hod.
   		     středa	   7.30 - 11.00 hod.		
				    12.00 - 16.30 hod.	

V období do 30. 04. 2015 místní poplatky lze platit i v 
neúřední dny takto:
                             úterý		   8.00 – 11.00 hod.		
				    12.00 – 14.00 hod.
		     čtvrtek	   8.00 – 11.00 hod.		
				    12.00 – 14.00 hod.

Místní poplatek ze psů 2015

Sazby u poplatku ze psů zůstávají v  roce 2015  
ve stejné výši jako v roce 2014. Poplatku podléhají psi 
starší tří měsíců. 

Sazba poplatku na kalendářní rok 2015 činí:
a) za prvního psa poplatníka, který má trvalý pobyt v by-
tovém domě na celém území obce Těrlicko nebo za psa 
v držení právnické osoby, která má sídlo na celém území 
obce Těrlicko  1.000,-- Kč     

b)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 
1.500,-- Kč 

c) za prvního psa, jehož držitelem je poživatel invalid-
ního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důcho-
du, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poži-
vatel sirotčího důchodu, a má trvalý pobyt v  bytovém 
domě na celém území obce Těrlicko  200,-- Kč

d)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele	
300,-- Kč 

pokračování na straně číslo 4.
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e) za prvního psa poplatníka, který má trvalý po-
byt v  rodinném domě mimo  centrum obce Těrlicko                                                                                                                  
150,-- Kč
f)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele   	
		           200,-- Kč
g) za prvního psa poplatníka, který má trvalý pobyt 
v rodinném domě v centru obce Těrlicko:
                               						    
	                       200,-- Kč

h)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele	
		           300,-- Kč

Centrum obce Těrlicko je vyznačeno v příloze č.1 OZV 
č.2/2010, ve znění OZV č.8/2012.

Splatnost poplatku je nejpozději do 30. dubna 2015. 

Platit poplatky lze:

1.   bezhotovostním převodem na účet Obce Těrlicko 
vedený u Komerční banky, a.s. , 
číslo účtu obce        	 2525791 
kód banky:                    0100 
specifický symbol:      	1341    místní poplatek ze psů 
variabilní symbol:      .......    přidělené číslo poplatní-
ka nebo rodné číslo držitele psa, na kterého je pes  
přihlášen na Obecním úřadě v Těrlicku.                    

2.  v hotovosti -  viz jako u „poplatku za odpad“.
Kristina Paździorová

Sociální péče a místní poplatky, tel.556 205 751

Nové kontejnery ADRA v Těrlicku
Dobrovolnické centrum ADRA 
Havířov velmi aktivně působí na 
území celého okresu Karviná. 
V  současnosti realizuje 20 dobro-
volnických programů, do kterých 
se letos zapojilo již 287 dobrovol-
níků. Tito dobrovolníci docházejí 
do Domovů pro seniory, nemoc-
nic, zařízení pro lidi se zdravotním 
znevýhodněním a nově realizujeme 
program „Dobrovolníci domů“, 
který podporuje Nadace Taťány 
Kuchařové. 
Zároveň provozujeme 2 Sociál-
ní šatníky (v Havířově a v Karviné)  
a 4 Charitativní obchody  
(2 v Havířově a 2 v Karviné). Sociální 
šatníky slouží osobám bez přístřeší, 
obyvatelům azylových domů a so-
ciálně slabým. Tito občané mají na 
základě potvrzení o hmotné nouzi 
nárok na 10 ks oblečení na měsíc. 
Charitativní obchůdky jsou určeny 
pro širokou veřejnost, prodává se 
zde oblečení, obuv, domácí potře-
by, ložní povlečení, ubrusy, knihy, 
hračky, domácí spotřebiče aj. 
Výtěžky z  Charitativních obchodů 
jsou používány na dobrovolnické 
programy našeho centra ADRA - na 
pojištění dobrovolníků, na jejich ces-
tovné, dále na kancelářské potřeby a 
propagační materiály apod.
Obec Těrlicko nám umožnila roz-
místit 5 sběrných kontejnerů, za což 
velmi děkujeme. Jsme rádi, že díky 
tomuto kroku se naše práce stane 

efektivnější. Budeme tak blíž lidem 
a usnadníme jim jejich pomoc pro 
ostatní sociálně potřebné občany.
Kontejnery budou k  dispozici od 
ledna 2015. Občané Těrlicka zde 
mohou v  igelitových pytlích dá-
vat veškeré oblečení, hračky, obuv, 
knihy a jiné věci, které již nepotřebu-
jí, avšak jiným lidem by mohly ještě 
dobře sloužit. Vše z  kontejnerů 
roztřídíme a rozvezeme do našich 

Sociálních šatníků a Charitativních 
obchůdků, materiální pomoc tak 
zůstane v  našem regionu.  Děku-
jeme všem, kteří se rozhodli nám 
pomáhat. Kromě darování si můžete 
přijít i nakoupit, potěšit tak sebe i 
své blízké a zároveň svým nákupem 
podpořit charitativní činnost ADRY. 
Zde jsou adresy našich Sociálních 
šatníků a Charitativních obchůdků:

Charitativní obchůdek a Sociální šatník, Havířov-Město, Dlouhá tř. 59a
Charitativní obchůdek, Havířov-Šumbark, SNP 8/808 
Charitativní obchůdek a Sociální šatník, Karviná-Ráj, Prameny 599/18
Charitativní obchůdek, Karviná-Nové Město, Nám. Budovatelů 1408/6

Provozní doba Charitativních obchůdků:		 Po – Čt  9.00-17.00	  
							       Pá  9.00-15.00
Provozní doba Sociálních šatníků:			  Po a St  10.00-15.00

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat. Velmi se vážíme jakékoliv podpo-
ry. Přejeme všem co nejlepší celý rok 2015, prožitý hlavně ve zdraví, lásce, 
pochopení a vzájemné pomoci.

Případné dotazy zodpoví vedoucí Charitativních obchůdků a Sociálních 
šatníků paní Marcela Holková, tel.: 734 350 030, e-mail: dchavirov@adra.cz.

Kontaktujte, v pracovní dny Ing. Michaelu Sýkorovou na tel. č. 596 423 170, 
o víkendech Policii ČR. Volně pobíhající psi, kteří byli odchyceni na území 
obce, jsou umístěni v útulku v obci Sedliště u Frýdku-Místku. Žádáme obča-
ny, aby své psy nenechávali volně pobíhat po obci, vystavují se tak případ-
ným sankcím z  důvodů porušení obecně závazné vyhlášky. Také žádáme 
občany, aby zajistili, aby jejich psi nosili evidenční známku, čímž pomohou 
při identifikaci zaběhnutého psa.                 Ing. Michaela Sýkorová, ŽP a OH

Ztratil se Vám pes ? 
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Vítání občánků a poslední setkání s jubilanty v roce 2014
Poslední setkání roku 2014 s  jubilanty a také vítání občánků v obci Těrlicko proběhlo v prosinci 2014 za hojné 
účasti obou věkových skupin. V obci jsme v prosinci přivítali 12 z 21 nově narozených dětí za období od počátku 
roku do září. Tradičně se Komise občanská postarala o příjemný vstup dětí mezi ostatní občany obce Těrlicko 
malým dárkem a kytičkou pro maminky. Také setkání starosty a místostarosty s jednatřiceti jubilanty v prosinci bylo 
ve znamení dobré nálady a příjemného posezení. Od počátku roku bylo toto setkání čtvrtým v pořadí, kterého 
se přibližně takto vysoký počet jubilantů účastnil. Dlouholetá tradice a velmi vysoká účast je pro obec odměnou 
a zároveň výborným důkazem toho, že lidé o setkání v  kruhu svých vrstevníků, ale také zástupců obce, stojí.  
U společného stolu si mohou společně popovídat a dozvědět se něco nového i z dění v obci.

Šárka Galačová
Správa, vnitřní věci



	 Listy Těrlicka 1/2015

6

SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA
MISS Karvinska 2014 

je z Těrlicka
Deset krásných žen nad 25 let soutěžilo v 
sobotu 29.11.2014 v karvinském kulturním 
domě o titul MISS Karvinsko roku 2014. Větši-
na ze soutěžících žen byla zadaná, pracující 
a pečující o děti. Svou trému překonávaly 
statečně v několika disciplínách. Divákům 
v sále na sebe v rozhovoru s moderátorem 
prozradily něco ze svého života a ve volné di-
ciplíně ukázaly svůj šarm, pohybové nadání, 
malovaly nebo zpívaly. V závěrečné disci-
plíně se všechny dámy předvedly v krásných 
společenských šatech. Porota, ve které used-
li odborníci na ženskou krásu, fotografové, 
vizážisté, kadeřníci a známé osobnosti města, 
neměli rozhodování nijak jednoduché.
MISS Karvinsko 2014 se stala šestadvaceti-
letá maminka dvou dětí Monika Ociepková 
z Těrlicka, která předvedla nezvyklou vol-
nou disciplínu, se kterou u poroty zabodo-
vala. Dokázala za tři minuty nakreslit obraz.  
Blahopřejeme.

redakce

Tak was witum v  tym nowym 
roku 2015 a tak troche bydym 
mundrować, co by było dobre 
zrobić latoś. To dobrego łuni 
było to, že my śie doźili Silwestra 
we zdrowiu a pokoju, to co było 
złego, to lepszi zapumieć a pa-
mientać jynym to dobre. W tym 
Nowym roku bych źyczyła wum 
wszystkim jynym to dobre. Ze 
sumśiadami dobrze wychodzić, 
nebazyrować nad spadnutym 
jabkym za płotym, dać śie lep-
szi po pulce, niź przes gymbe. 
Uśmychać śie na drugich a po-
mogać potrzebnym, bo człow-
iek nikdy niewy, co go potrefi 
a kogo bydzie potrzebować. 
Myślim tym ale takum pomoc 

blizkim około siebie, nie takum, 
co ukazujum v telewizie. Trzeba 
śie pooglundać około śiebie, 
jeśli nietrzeba sumśiadce przini-
yść z obchodu chlyb czy młyko, 
bo je niymocno, albo jak bydum 
mrozy, tak ji zahajcować, bo ona 
už je staro, takum mum na myś-
li opatere. Bo posłać ezemeske 
albo pienionźe na jakyśi konto, 
to potrafi každy, ale postarać 
śie o potrzebnych a starych a 
niymocnych, to welko odwaga 
a sukces. Tak bych wum žyczyła, 
aby tyn Nowy rok był dobry, aby 
śie ludkowie mieli wyncyj radzi a 
pomogali śie nawzajym a spot-
kali śie zaś na Silwestra za rok.

Waszo ciotka Lotka

Plotki ciotki Lotki

Zabíjačka jak se patří ...

A tak máme za sebou zabijačku s 
prodejem poctivých, výborných 
domácích výrobků.  Tato ne- 
tradiční událost proběhla  
8. 11. 2014 v naší hasičské  
zbrojnici v Hradišti. Překvapivě 
přišlo tolik lidí, že se vše prodalo  
a dokonce se na některé  
nedostalo. Je to pro nás velká  
výzva a na příští zabijačku musíme 
koupit ne o jedno, ale minimálně  
o dva, tři nebo i  čtyři  čuníky víc. 

Dovolte, abych tímto poděko- 
val všem, kteří se podíleli na 
této akci.  Děkujeme především 
za to, že jste přišli ochutnat naše 
kvalitní výrobky. Byla to opravdu 
povedená, i když náročná akce.  
Už dnes se těšíme na příští  
zabijačku!

Foto na:  
www.sdh-hradiste.webnode.cz

Marek Vlach, SDH Hradiště
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Něco z historie
V Muzeu v Českém Těšíně se mi dostal 
do ruky článek ohledně svateb v 19. sto-
letí. Jedná se o článek z časopisu Těšín-
sko, roč. 35, č. 3, z roku 1992, str. 25-26, 
autorka: Blažena Gracová

Svatební smlouvy  
z Těrlicka z roku 1873

	
Svatební smlouva mezi snoubenci Ja-
nem Zoskolnem a Karolou Kiku z obce 
Hradiště (Grodiść) byla sepsána za 
přítomnosti ženichova otce, poručníka 
osiřelé nevěsty a za účasti dvou svědků 
v Těrlicku dne 24.4.1873. Paleografický  
přepis jejího textu obsáhne téměř tři stra-
ny strojopisu. Podle ustáleného schéma-
tu svatebních smluv její první článek ob-
sahuje slib lásky a věrnosti manželů až 
do smrti, který potvrzují podáním ruky 
před důvěryhodnými svědky a poznám-
ku, že smlouva nabude platnosti až po 
uzavření církevního sňatku.Převážná 
část z  11 článků svatební smlouvy se  
vztahuje k  majetku, který přinášejí obě 
smluvní strany. Tato skutečnost ukazuje 
na závažnost majetkové držby při uza-
vírání manželství, a to jak pro budoucí 
manžely, tak pro rodiče, v  případě těr-
lické svatební smlouvy, rodiče ženicho-
vy, poněvadž tady lze usuzovat na sňatek 
majetkově nerovný.
Ženich se stává po zaplacení částky 1900 
zlatých (kupní ceny) vlastníkem cha-
lupnického gruntu č. 8 v obci Hradiště. 
Zmíněný obnos má ženich otci splatit 
do 5 let bezúročně, pokud tak neučiní, 
bude částka vyšší o 5%ní úrok. Peníze 
zřejmě otec potřeboval k  vyplacení  
ostatních dětí, protože si vymiňuje, že syn je  
povinen po třech letech vyplatit ze  
stanovené kupní ceny toho ze souro-
zenců, který by o to požádal, anebo fi-
nančně přispět rodičům, pokud by to 
naléhavě potřebovali. Nejpodrobnější 
článek svatební smlouvy se týká vzá-
jemného vztahu rodičů a budoucích 
manželů v  následujících letech. Otec 
má v  úmyslu ještě 3 roky hospodařit 
na gruntě sám, v  dalších 2 letech už 
společně se synem, ale činí si při tom 
nárok na třetinu úrody. Po 5 letech se 
teprve stane výminkářem, který bude 
mít k dispozici zhruba 50 arů orné půdy, 
a to kousek pole za stodolou a druhou 
část před stavením, dále obytnou míst-
nost, nad ní úložný prostor na půdě, část 
zahrádky pod okny, v  komoře požadu-
je místo pro uskladnění zelí a brambor.  

Otec tedy počítá s  malým vlastním 
hospodářstvím, proto si vyhrazuje 
možnost mlátit ve stodole obilí, používat 
přístěnku u stodoly na úschovu slámy, 
pást vlastní krávu na synově pastvisku 
a ustájit ji v  hospodářově chlévě. Dále 
potřebuje chlívek na kus černého dobyt-
ka, místo pro jeho výběh, ale především 
volný přístup ke všemu, co je součástí  
výminku, tedy právo používat dvorek, 
půdu a síň s  tím, že v  ní bude mít 
prostor pro jednu skříň. Svůj budoucí 
výminkářský pokoj dává ženichův otec po 
dobu 3 let vlastního samostatného hos- 
podaření k  dispozici novomanželům, 
„jestli by sobě gde jinde co nevy-
našli“. V  případě předčasného ot-
cova úmrtí přechází chalupnický 
grunt na ženicha okamžitě, výminek 
dostává pozůstalá manželka.  
Při předávání gruntu ženich  
dostane od svého otce navíc bečku zelí  
a bednu na obilí.  Novomanželé si do 
manželství jako věno přinášejí ještě jistý 
finanční obnos, a sice nevěsta věnuje 
ženichovi 100 zlatých a ženich nevěstě 
200 zlatých. V  případě úmrtí jednoho 
z  manželů v  době do roka a 6 týdnů 
připadá majetek druhé straně, pokud 
nebudou mít potomka. Nevěsta si pro 
případ vlastního úmrtí vymiňuje, že 
nikdo z  jejich příbuzných nebude mít 
nárok na dědictví, ale vše připadne je-
jímu manželovi. Důkladnost úmluv, týka-
jících se majetku, potvrdí, že pro druhou 
polovinu 19. století je charakteristické 
plné převládnutí peněžních vztahů i ve 
venkovském prostředí a že tyto vztahy 

mnohdy vedly k neshodám mezi rodiči 
a dětmi. Svatební smlouva tohoto znění 
mohla předejít situacím, které známe 
z  povídek a románů Vítězslava Hál-
ka, Karla Václava Raise i jiných autorů,  
znepokojených výminkářským 
problémem. Poslední článek svateb-
ní smlouvy nás zbavuje pochybnos-
ti o tom, zda jde skutečně o svateb-
ní smlouvu. Novomanželé se kromě 
už slíbené lásky a věrnosti zavazují 
k  ochotě společně pracovat, vzájemně 
si pomáhat, společně překonávat všech-
ny obtíže, které jim život přinese, ale 
nezapomíná se v  ní ani na „potěšení  
a vzájemné obveselování“.  O základním 
vzdělání snoubenců nás přesvědčují 
závěrečné podpisy, s  nímž měl značné 
problémy pouze ženichův otec. Tato 
skutečnost je dokladem postupně se 
zvyšující gramotnosti v průběhu 19.sto-
letí i ve vesnickém prostředí, i když 
v  roce 1873 se ještě nemohly projevit 
příznivé důsledky základního školského 
zákona z  roku 1869. Svatební smlou-
va z  Těrlicka je zajímavá také jazykově. 
Její čeština je prostoupena řadou dia- 
lektismu, a to jak lexikálních, tak 
gramatických. Smlouva je dik-
tována lidmi neškolenými, pro-
to poslouží jako svědectví o jazy- 
kových poměrech v  této části Těšíns-
ka v  období jejího vzniku. A v  nepos-
lední řadě tento dokument poslouží 
k poznání zdejšího každodenního života. 
Svatební smlouva je ze soukromé sbírky  
Ing. Františka Záškolného.    

Dagmar Gojová, kronikářka

ilustrační dobové foto z konce 19. století

6 7
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17 listopada z  okazji święta państwowego odbyło się 
spotkanie prezydenta Republiki Polskiej Bronisława 
Komorowskiego z  przedstawicielami mniejszości naro-
dowej w Republice Czeskiej. Cierlicko reprezentowała 
przewodnicząca Komitetu do spraw mniejszości na- 
rodowych Barbara Smugala. W trakcie rozmów zaprez-
entowała Cierlicko oraz podkreśliła dobrą współpracę 
władz gminnych z  polską mniejszością narodową  
w Cierlicku.

redakce

Spotkanie z prezydentem

V naší obci působí dvě jednotky sbo-
ru dobrovolných hasičů, a to Těrlicko 
střed a Těrlicko  Hradiště. Hasičská 
zbrojnice Těrlicko střed je umístě-
na u přehrady poblíž Jaškovské 
krčmy, hradišťská potom u hřbito-
va v Hradišťi. Jednotka na středu je 
vedena jako jednotka typu JPO III., 
což znamená, že je s  ní počítáno 
v  plošném pokrytí kraje, tedy může 
běžně vyjíždět k  událostem i mimo 
hranice naší obce. Hradišťská jednot-
ka je typu JPO V., má tedy zejména 
místní působnost. Co se týče tech-
nického vybavení, může se jednotka 
Těrlicko střed pochlubit dvěma vozy, 
a to dopravním automobilem Avia 

a CAS 20 Tatra Terno s  cisternou o 
objemu 4000 l a výkonem 2000 l/
min. K  další výbavě patří například 
dýchací přístroje, motorové pily, čer-
padla, velký zdravotnický batoh, vy-
bavení k likvidaci bodavého hmyzu, 
slaňovací technika, přetlakový ven-
tilátor, hydraulický rozpínák, elektro-
centrála  a mnoho dalšího. V Hradišťi 
není vybavení o moc chudší, jed-
notka je vybavena dopravním au-
tomobilem Avia, taktéž je vybavena 
motorovou pilou, čerpadly PS 12 
a PS 8, hasícími přístroji, kalovým 
čerpadlem a dalším. Hasiči Těrlicko 
střed v  uplynulém roce vyjíždě-
li celkem 54x. Z  nejvýznamnějších 

zásahů můžeme jmenovat požár 
rodinného domu v Hradišti, požár 
skládky v Horní Suché, nebo pomoc  
u dvou dopravních nehod. Občanům 
obce hasiči také cca 20x pomohli při 
likvidaci bodavého hmyzu v  často 
nepřístupných místech a prostorech, 
pomáhali také s  rizikovým kácením 
stromů, které nebylo v silách běžně 
dostupné zahradní techniky,  při letní 
bleskové povodni, kdy došlo k něko-
lika místním záplavám. Hradišťská 
jednotka vyjela celkem 10x, z  vý-
jezdů jmenujme požár osobního 
automobilu, řezání stromů, pomoc 
při povodních a záplavách. Obě 
jednotky se pak účastnily požárních 
a zdravotních dozorů na mnoha 
akcích v  naší obci. Jednotky jsou 
v obou případech dobrovolné, jejich 
členy jsou tedy občané obce, vaši 
sousedé a známí, kteří službu v jed-
notce konají zdarma ve svém volném 
čase. Požadavky k  přijetí, na rozdíl 
od profesionálních hasičů, nejsou ni-
jak přísné. Členem jednotky se může 
stát každý, kdo má  chuť alespoň 
občas pomáhat. V  případě zájmu o 
členství ve výjezdové jednotce Těr-
licko střed se můžete obrátit na pana 
Martina Trzynieckeho (602763261) 
a v  Hradišti na pana Petra Tajslera 
(723460432). Nově je také možnost 
stát se facebookovým fanouškem na 
www.facebook.com/SDHTerlicko

Bc. Jan Kondziolka
Hasiči Těrlicko střed

Sbor dobrovolných hasičů v Těrlicku a Hradišti
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Zásah SDH Těrlicko při stržení stromů
Dne 17. 12. 2014 provedla jednot-
ka sboru dobrovolných hasičů obce 
Těrlicko ve spolupráci s  Obecními 
službami Těrlicko zásah na žádost 
Obecního úřadu Těrlicko. Jednalo 
se o skácení dvou vrb na břehu řeky 
Stonávky v blízkosti brodu u osady 

Nova, které svým stavem ohrožovaly 
bezpečnost občanů a přilehlých 
staveb. Jednotka provedla prvotní 
strhnutí stromů a traktor obecních 
služeb následně odstranil tyto stro-
my z  koryta řeky. V  bezpečí břehu 
poté jednotka provedla rozřezání 

kmenů a odstranění větvoví z koryta 
na bezpečné místo. Celý zásah trval 
cca tři hodiny. Jednotka vyjížděla ve 
složení 3+1.

Bc. Adam Majtner

EVIDENCE  OBYVATEL  –  ROK 2014 

           Narození            Úmrtí  Přihlášení k TP  Odhlášení z TP              Celkem     Počet obyvatel

 M Ž M Ž M Ž M Ž muži ženy Celkem

 Leden 1 1 0 2 30 20 17 16 2 124 2 216 4 340

 Únor 0 0 4 2 10 12 5 7 2 125 2 219 4 344

 Březen 1 1 2 2 8 13 7 7 2 125 2 224 4 349

 Duben 1 1 3 1 4 7 1 9 2 126 2 222 4 348

 Květen 3 1 0 4 6 3 3 2 2 132 2 220 4 352

 Červen 0 0 1 2 13 13 10 7 2 134 2 224 4 358

 Červenec 1 2 3 3 13 12 4 2 2 141  2 233 4 374

 Srpen 1 1 3 0 6 1 3 3 2 142 2 232 4 374

 Září 3 4 0 4 8 8 6 6 2 147 2 234 4 381

 Říjen 1 2 5 1 9 7 8 4 2 144 2 238 4 382

 Listopad 2 1 3 2 8 9 5 5 2 146 2 241 4 387

 Prosinec 0 0 1 3 10 14 10 12 2 143 2 242 4 385

Evidence obyvatel rok 2014

               

 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

 Narození 24 45 40 30 32 43 26 26 26 28

 Úmrtí 32 55 49 46 53 40 32 47 55 51

 Přihlášení k TP 74 172 156 140 146 195 204 217 178 244

 Odhlášení z TP 74 114 136 142 108 142 139 168 159 159

 Počet obyvatel 4 132 4 180 4 191 4 173 4 190 4 246 4 305 4 333 4 323 4 385
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Dne 17.1.2015 v budově hasičské 
zbrojnice v Těrlicku-Hradišti, čle-
nové SDH hodnotili a bilancovali 
svou činnost v roce 2014 a pláno-
vali rok 2015. Vedení schůze 
se ujala jednatelka Irena Po-
spěchová, která úvodem jednání 
přivítala všechny přítomné členy 
a hosty. Za hosty byl přítomen 
okresní starosta SDH Václav 
Helis, starosta obce Bc. Martin 
Polášek, místostarosta Ing. Josef 
Macura, radní Anna Mašinská, 
vedoucí správy nemovitostí Ing. 

Libor Gawlas, starosta okrsku 
Havířov Petr Molin a další zástup-
ci okolních organizací SDH. Úvod 
jednání zpestřilo kulturní vy-
stoupení mladých hasičů. Hlavní 
zprávu přednesl starosta SDH Ka-
rel Sobel. Členové se seznámili 
s návrhem rozpočtu na rok 2015 
a také s  plánem činnosti, který 
je opravdu velmi pestrý. Hasiče 
z Hradiště uvidíme tedy nejen na 
soutěžích, ale budou také půso-
bit jako zajišťovací tým na celé 
řadě kulturních a sportovních 

akcí. Budeme o nich informovat 
v  průběhu roku prostřednict-
vím Listů Těrlicka. Došlo také 
na znovuzvolení výboru, revi-
zorů a delegátů na shromáždění 
delegátů SDH okresu. Byli 
oceněni členové, kteří oslavili 
členské kulatiny v  SDH. Přejeme 
této početné partě obětavých 
nadšenců zdraví, elán a úspěchy 
v celém roce 2015.

Břetislav Židek 
redakce

Výroční schůze SDH Hradiště

Mikuláš v Hradišti
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
V  pátek 12. prosince proběhla již 
po sedmé celorepubliková akce 
“Vypouštění balónků s  přáním  
k Ježíškovi”. Letos poprvé se do této 
akce zapojily organizace naší obce:  
Klub rodičů Krteček při MŠ Těrlicko, 
z.s. ve spolupráci s obcí Těrlicko, ZŠ 
a MŠ Těrlicko, ZŠ a MŠ Hradiště, DDŠ 

Těrlicko a ZŠ s polským jazykem vy-
učovacím. Obětaví rodiče a přízniv-
ci již od rána nafukovali balónky 
a vázali přáníčka. Možná právě 
Těrličané přispěli k  tomu, že byl 
překonán rekord z  roku 2008, letos 
totiž vylétlo v celé republice celkem 
103 738 balónků! Patronem celé 

akce byl herec Václav Vydra, který 
prostřednictvím Rádia Impuls ce-
lou akci odstartoval přesně v 15:15 
hod. Klub rodičů Krteček při MŠ Těr-
licko tak přispěl k dalšímu zpestření 
společenského života v naší obci.

redakce

Vypouštění balónků 

Znáte andělskou maturitu ?
Na tuto nezvyklou maturitu jste se mohli 
přijít podívat v pátek 5. prosince 2014 do 
naší Mateřské školy v Hradišti. Děti plni-
ly jednotlivé úkoly – foukaly do peříček, 
namotávaly papírovému andělíčkovi 
šatičky, kterého si pak zavěsily na náš 
vánoční stromeček ve třídě, a nakonec 
se pohoupaly na „obláčku“ z  bílých a 
modrých prostěradel. Za splnění úkolů 
si děti vysloužily andělská křídla, která 
je uvedla do „světa andělů“. Naši andíl-
ci se pak předvedli rodičům s  krátkým 
vystoupením a připravili se na příchod 
Mikuláše se svým čertíkem. Ve své knize 
měl zapsáno, jak se kdo chová a v čem by 
se měl polepšit. Nastala doba předávání 
dárků. Předvánoční čas jsme společně 
s dětmi i rodiči naplnili sváteční pohodou 
a s  přáním všeho dobrého v  roce 2015 
jsme se rozcházeli do svých domovů. 
Po loňské „čertí školce“ jsme se přenes-
li do letošní „andělské“.  A necháte se 
překvapit,  co nás bude čekat příští rok? 

Pospěchová a Jurczygová
Učitelky MŠ Hradiště
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Podzimní klubíčko vystřídá modrá barva zimy

Podzim v mateřské škole byl pro děti i jejich rodiče velice pestrý. Podle Škol-
ského vzdělávacího programu jsme se zaměřili především na rozvoj základ-
ních kognitivních a sociálních dovedností. Aktivní začlenění do kolektivu a 
dodržování pravidel pro hru i bezpečný pobyt ve školce je priorita prvních 
týdnů ve školce. Děti jsou moc šikovné a všechno zvládaly bez větších obtíží. 
Co se akcí týče, musíme poděkovat nejen nadšeným dětem, ale i jejich 
spolupracujícím rodičům. Letos nám počasí (na připravené aktivity) přálo. 
Navštívili jsme záchranáře v  IZS v  Ostravě, vydařil se průvod s lampióny 
za pokladem ukrytým v poli, papíroví draci vyletěli až do oblak a s mysliv-
ci jsme naplnili krmelce zvířátkům. Rodičové se zapojili nejen do procház-
ky se svítícími lampiony, ale také se společně s  dětmi podíleli na tvoření 
zeleninových panáčků nebo předvedli svou zručnost a nápaditost při 
podzimním tvoření. Čas je bohužel neúprosný. Toho jsme si mohli všimnout 
na konci listopadu, kdy jsme se již podruhé sešli v kruhu nejbližších před  
mateřskou školou, abychom za doprovodu dětmi připraveného pás-
ma vánočních básní a písní, rozsvítili vánoční stromeček a tím zahájili čas  
adventní. Pro děti tím začíná to nekonečné čekání na možnost otevřít 
dárečky, které si tolik přejí. Jen ten čert, který chodí mezi nás do školky a 
zná hříchy dětí, trochu naruší pohodu a radost v čase vánočním.
Velice nás těší, že můžeme sledovat rozzářená očka a úsměvy na tvářích 
dětí, které naplňují třídy naší mateřské školy, protože nám dávají pocit, že 
svou práci, děláme dobře.

Kolektiv MŠ Krteček

We wtorek 9.12. spotkaliśmy 
się w naszej szkole, aby przeżyć 
piękne popołudnie w atmosfer-
ze świątecznej. Jak już stało się  
tradycją dzieci z przedszkola i szkoły 
zaprosiły nas na swój występ. Dzie-
ci szkolne z niesamowitą energią  
przedstawiły się w piosen-
kach i tańcach, zabrzmiały 
piękne polskie kolędy  
i wiersze. Przedszkole też długo 
przed występem pracowało pilnie, 
aby pokazać we wtorkowe popołud-
nie Jasełka – narodziny małego Je-
zuska. Głównymi bohaterami całego 
przedstawienia byli: Józef – Michaś 
Smugala, Maria – Dorotka Glac. 
Oczywiście nie zabrakło pasterzy 
(Marek Sztuła i Damianek Roman), 
Trzech Króli i aniołów, którzy również 
przyszli powitać się z Jezuskiem. Po 
takich występach dzieci zasłużyły na 
wynagrodzenie w postaci małych 
podarunków, które przyniósł im sam 
wielki Mikołaj święty. Nie przysze-
dł on oczywiście sam, miał do po-
mocy anioła i diabła. Diabeł miał 
jednak ręce wolne od pracy, bo 
jak potwierdziła pani dyrektor Bar-
bara Smugala: „W naszej szkole są 
tylko grzeczne dzieci...”.Po częś-
ci oficjalnej nastąpiło spotkanie  
towarzyskie w klasach, gdzie mo-
gliśmy kupić domowej roboty cias-
teczka, sałatki i inne specjały naszych 
Mam i Babć. Można było też zakupić 
polskie książki na jarmarku, który 
corocznie organizują nauczycielki 
naszej szkoły.                   Irena Wlosok

  Spotkanie  
Mikołajkowe

Już teraz zapraszamy Państwa bardzo 
serdecznie na „Marcowe spotkanie z 
komedią”. 
Odwiedzi nas ponownie teatrzyk z 
Ligotki Kameralnej. Ale się będzie 
działo!
Więcej informacji znajdą Państwo w 
swoich skrzynkach pocztowych i na 
plakatach.

Prezes Irena Wlosok

InformacjeZarząd 
u PZKO  

Cierlicko-Centrum
Mikuláš v Hradišti

Prosinec je bez pochyby krásný měsíc. Měsíc plný svátků, kterých se s hr-
dostí účastní i hasiči z Hradiště. Takovým svátkem byl i Mikuláš. Svátek, kdy 
přichází na řadu zpytování svědomí a všech menších i větších hříchů.   Náš 
program zahájily mladé hasičky, které svým tancem roztleskaly publikum. 
Dalším bodem programu bylo zpívání vánoční koled v  podání i těch ne-
jmenších z nás, ale také očekávaný příchod Mikuláše, anděla a v neposlední 
řadě dvou čertů, poté rozsvícení vánočního stromečku před zbrojnicí, který 
byl dětmi ozdoben a zapálení prskavek. Program byl obohacen i spoustou 
doplňujících her. Všichni jsme se náramně bavili a s chutí očekáváme další 
svátek, který spolu pořádně oslavíme.                                   Kubienová Michaela
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SDH  Těrlicko – Hradiště 
Vás zve  v sobotu 21.února 2015 na

•Tradiční 
•POCHOVÁNÍ 
•BASY 

• Kulturní dům v Hradišti 
• K tanci i poslechu hraje skupina PINDUR 
• Bohatý kulturní program  

• Vstupné 250 Kč s večeří 
• Předprodej vstupenek od 1.2.2015 u p. Pospěchové – tel. 604 368 351
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KINO SVOBODA Májová 423/22, 73542 
Těrlicko 

KINO SVOBODA TĚRLICKO 
       Únor 2015 

19,00 hod. 

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA 

POHÁDKÁŘ 
 

V řece je nalezeno tělo neznámého muže. Při pátrání po 
jeho identitě se kapitán Rott  ocitne uprostřed úplně jiného 
příběhu. Postupně se před ním rozehrává milostné drama 
hlavního hrdiny Máry/Kamila, který si vybudoval dva 
souběžné životy se dvěma krásnými ženami. 
50 Kč              Nevhodný do 12 let 
 

ŽELEZNÁ SRDCE 
 
USA / Akční / Drama / 2014  - titulky             135 min. 
 
 

PÁTEK 6.2.     
 

ČR / Drama / Romantický / 2014                       90 min. 

Režie: Vladimír Michálek 
Hrají: Jiří Macháček, Aňa Geislerová, Eva Herzigová... 
 

 ÚTERÝ 10.2. 

Rusko / Animovaný / Fantasy / 2014                    80 min. 
 
Sněhová královna uvalí na zemi kletbu a všude zavládne 
nekonečná zima. Polární vítr ochladí lidská srdce a z nich se 
vytratí všechna radost. Děvčátko Gerda spolu s fretkou Lutou 
a skřítkem Ormem se vydají do paláce Sněhové královny. 

Děti  30,- Kč          Dospělí    50,- Kč                         
 

ÚTERÝ 17.2.     
17,00 hod. 
 

V. Británie / Kanada / Francie / Rodinný / 2014   98min.   
 
  
 
 

PADDINGTON   
 

Hrají: Sally Hawkins, Nicole Kidman a další …  
Režie: Paul King 
 
Paddington není obyčejný medvídek. Pochází z nejtemnějšího 
Peru, nosí červený klobouček a víc než cokoliv jiného miluje 
marmeládové sendviče. Když zemětřesení zničí jeho domov, 
pošle ho teta Lucy do Londýna, aby zde našel novou rodinu. 

Děti              30,- Kč            Dospělí      50,- Kč 
 PÁTEK 27.2.    
19,00 hod. 
 

Režie: David Ayer 
 Hrají: Brad Pitt, Logan Lerman a další … 
Duben 1945. Válečné drama, nekompromisní podívaná 
přímo ze středu západní fronty druhé světové války.          
50,- Kč                                      Nevhodný do 15 let                  
 
 
 

Režie: Vlad Barbe, Maxim Svešnikov 
 

13,30 hod. 
17,00 hod. 
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KINO SVOBODA Májová 423/22, 73542 
Těrlicko 

KINO SVOBODA TĚRLICKO 
       BŘEZEN 2015 

19,00 hod. 

VELKÁ ŠESTKA 

HODINOVÝ MANŽEL 
 

Čtyři plavci - hráči vodního póla se po prohraném zápase 
octnou na dně. Ti zoufalci i na dně bazénu dokonce bydlí. 
Aby se zachránili zkusí provozovat pochybnou živnost 
"hodinový manžel" a opravdu opravují domácnosti 
rozličným dámám, ale jak se ukáže, nejen domácnosti. 
... 50 Kč                                  Nevhodný do 12 let 
 

BABOVŘESKY 3 
 ČR / Komedie / 2015                                            103 min. 
 

SOBOTA 7.3.     
 

ČR / Komedie / 2014                                           100 min.                          
100 min.      
 

 

Režie: Tomáš Svoboda 
Hrají: Bolek Polívka, Eva Holubová a další … 
 

ÚTERÝ 10.3. 

USA  / Animovaný / Komedie / 2015                   108 min. 
 
Emocemi nabité komediální dobrodružství o malém 
geniálním konstruktérovi robotů jménem Hiro Hamada, 
který se naučí využívat svůj talent. Pomůže mu v tom jeho 
neméně nadaný bratr Tadashi a jejich kamarádi. 
Děti  30,- Kč       Dospělí 50,- Kč                         
 

PÁTEK 20.3.   
19,00 hod. 
 

VB / USA / Komedie / Romantický / 2015          102 min.   
 
 

S LÁSKOU, ROSIE 
 

Hrají: Lilly Collins, Sam Claflin a další …  
Režie: Christian Ditter 
 Romantická komedie plná omylů a chyb, které nám život přináší, 
ať děláme cokoliv. Rosie a Alex jsou nejlepší kamarádi od 5ti let 
dokud je osud časem zavane každého jinam. Neměli ale zůstat 
spolu napořád? A zjistí to přes všechny své aféry, děti a rozvody? 
 50 Kč                                        Mládeži přístupný 

PÁTEK 27.3.    
19,00 hod. 
 

Režie: Zdeněk Troška 
 Hrají:Lucie Vondráčková, Lukáš Langmajer a další…                       
Úspěšné pokračování Troškovy komedie. 
50,- Kč                                         Mládeži přístupný                                                          
 
 
 

Režie: Don Hall, Chris Williams 
 

13,30 hod. 
17,00 hod. 
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SCEAV
Zemřel pastor Tadeáš Staniek

"Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve 
mne, i kdyby umřel, bude žít. A každý, 
kdo žije a věří ve mne, neumře navěky."  
Evangelium sv. Jana 11, 25-26  
 
V hlubokém zármutku oznamujeme, 
že naším nebeským Otcem byl  
z tohoto světa odvolán 1.1. 2015, 
ve věku 61 let jeho věrný služeb-
ník   Mgr.Tadeáš Staniek, dlouho-
letý evangelický pastor v  Těrlicku. 
Poslední rozloučení se konalo v so-
botu 10. ledna 2015 ve 14:00 hod. 
v evangelickém kostele v Komorní 
Lhotce. Tadeáš Staniek se narodil 
26.4.1953 v  Českém Těšíně jako 
druhý syn manželů Tadeáše a Wandy 
Staniekových. Dětství prožil v  Ko-
morní Lhotce, kde byl také pokřtěn 
a konfirmován. Navštěvoval Základní 
devítiletou školu s polským jazykem 
vyučovacím v  Komorní Lhotce  

v  Hnojníku. Po studiu na Střed-
ní průmyslové škole stavební  
ve Valašském Meziříčí nastoupil jako 
projektant v OSP Frýdek-Místek, pak 
v Hutním projektu v Třinci, a posléze 
jako technik v Rekultivacích Havířov. 
K  víře ho vedla jeho babička Eva  
Waliczková. Její snaha a modlit-
by došly naplnění v  Tadeášových  
sedmnácti letech, kdy se rozhodl 
odevzdat svůj život Pánu Ježíši Kris-
tu, a poté začal pracovat v  dorostu 
a mládeži ve sboru pod  vedením 
faráře Stanislava Kaczmarczyka. 
Účastnil se různých setkání pro 
mládež v  církvi. Na jednom z  nich 
se seznámil s  nynější manželkou 
Vandou, rozenou Niemczykovou. 
V roce 1978 se s ní oženil. Spolu vy-
chovali dvě děti – Daniele a Andreu. 
Zpočátku bydleli u rodičů v Bystřici a 
později v Českém Těšíně.
V  roce 1986 spolu s manželkou byl 
pozván do služby v  Českobratrské 
církvi evangelické, kde nastoupil do 
sboru v Odrách jako diakon. Zároveň 
se také rozhodl pro studium na Evan-
gelické teologické fakultě Univer-
zity Karlovy v  Praze, kterou ukončil 
s  magisterským diplomem v  roce 
1995.  Dalším působištěm pro něj 
byl od roku 1992 sbor Českobratr-
ské církve evangelické v  Růžďce na 
Valašsku. Následně přijal pozvání do 
sboru své mateřské církve v Těrlicku, 
kde působil 13 let - od roku 1999 

do  2012. V  průběhu této služby 
v roce 2007 těžce onemocněl. Všich-
ni, kteří ho znali, byli svědky toho, 
jakou silou a energií čelil své nemo-
ci. Vždy byl velmi upřímný a rázný. 
Všechna rozhodnutí uskutečňoval 
bez dlouhého váhání. Organizoval 
letní tábory pro děti z  Těrlicka. Stál  
u zrodu různých vzdělávacích pro-
jektů, např. kurzu Alfa. Byl také spolu-
zakladatelem pravidelné křesťanské 
rubriky v  Listech Těrlicka. V  roce 
2012 se jeho zdravotní stav výrazně 
zlepšil. Proto reagoval na opakovaná 
pozvání z  opavského sboru Církve 
bratrské, kde roku 2013 nastoupil. 
Ke konci téhož roku mu zdravot-
ní problémy překazily pravidelná 
kázání a vedení sboru v Opavě. Na-
dále však sloužil zvěstí Božího slova 
na pozvání v tomto i jiných sborech. 
V  polovině minulého roku se jeho 
zdravotní stav zhoršil natolik, že mu-
sel být hospitalizován v  Třinci. Po 
náročných operacích se vrátil domů. 
Poslední týdny života trávil v nemoc-
nici v Českém Těšíně. Bůh ho povolal 
k sobě na Nový rok ve 3 hodiny ráno 
za přítomnosti manželky Wandy. Na 
věčnost ho vyprovázelo její objetí 
a písně „Tak jakýž jsem a Blíž Tobě, 
Bože můj“. Všichni, kdo jsme ho 
znali, mu věnujme tichou vzpomín-
ku a poděkování za jeho službu  
a veřejnou činnost.               

Břetislav Židek

Největší Vánoční dárek
Na štědrovečerní bohoslužbě v místním evangelickém kostele se 
letos sešlo takřka 140 lidí. Na pozvánce stálo: „Přijď s námi rozbalit 
ten největší dárek.“ V rámci vánoční výzdoby se vedle malých dárků 
v přední části kostela nacházela i jedna obrovská, hezky zabalená 
krabice a tu jsme společně rozbalili. Mluvili jsme o tom, co si lidé 
o Vánocích přejí ze všeho nejvíce – rodinnou pohodu a zdraví. Ale 
tím skutečně největším darem tomuto světu je osoba Božího syna 
Ježíše Krista. Vánoční atmosféru dokreslil zpěv koled a hudební vy-
stoupení. Díky všem, kteří dorazili.  

Mgr. Lukáš Sztefek 
diakon
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Slezská diakonie slaví 25 let!
Již 25 let přináší Slezská diakonie 
(SD) světlo do života potřebným. 
SD je nestátní nezisková organizace 
působící již ve třech krajích České 
republiky -  Moravskoslezském, 
Olomouckém a Jihomoravském. 
Zřizovatelem je Slezská církev evan-
gelická augsburského vyznání, na 
jejíž diakonickou práci, vykonávanou 
v  Těšínském Slezsku již od počát-
ku 20. století, SD plynule navázala.  
Posláním organizace je již od jejího 
počátku poskytování kvalitních so-
ciálních služeb. Slezská diakonie 
nabízí také vzdělávání a další pod-
poru a pomoc potřebným (např. 
v  oblasti sociálně právní ochrany 
dětí), a to v  souladu s křesťanskými 
hodnotami. V  centru pozornosti 
stojí především lidé, kteří jsou ně-
jakým způsobem znevýhodněni,  
a to především osoby se zdravotním 
handicapem, osoby bez domova, 
senioři a osoby, které se ocitly v ob-
tížných životních situacích. Sociál-
ní služby SD se vyvíjely v  souladu 
s  potřebami uživatelů a možnost-
mi organizace a i v dnešní době se 
zařízení, jejich zaměření a počet 
uživatelů každoročně rozrůstají,  
stejně jako jejich kvalitativní úroveň 
a odbornost personálu. Dnes je SD  
považována laickou i odbornou 
veřejností u nás i v  zahraničí za 
významného a špičkového posky-
tovatele sociálních služeb. Je  
členem řady mezinárodních organ-
izací působících v  sociální oblasti  
a od roku 2004 koordinuje také me- 
zinárodně dobrovolnické aktivity.  
Ročně nabízí střediska a služby SD 
pomoc a podporu až osmi tisícům 
klientů ve 104 zaregistrovaných so-
ciálních službách různého zaměření 
- terénní programy, služby sociální 
rehabilitace, podpory samostat-
ného bydlení, pečovatelská služba, 
tísňová péče, odlehčovací služby    
a služby osobní asistence, služby 
rané péče, sociálně aktivizační 
služby pro seniory a OZP, pro rod-
iny s  dětmi, odborné sociální po-
radenství nebo intervenční centrum. 
Dále SD provozuje azylové domy,  

noclehárny, centra denních služeb, 
denní stacionáře, domovy pro oso-
by se zdravotním postižením, do-
mov pro seniory, dům na půl cesty, 
chráněné bydlení, nízkoprahová 
denní centra a zařízení pro děti  
a mládež nebo sociálně terapeutické 
dílny. Výchovně vzdělávací činnost 
je se sociálními službami SD propo-
jena díky vzdělávacím institucím  
Diakonického školství.  
Za 25 let svého působení, zazname-
nala SD mnoho úspěchů, z  aktuál-
ních lze zmínit např. nový Program 
pro pěstounské rodiny, o který SD 
rozšířila svou oblast působnosti 
v  roce 2013. Dnes je SD poskyto-
vatelem podpory pro více než stov-
ku pěstounských rodin a v  rámci 
zmíněného programu jsou rovněž 
realizovány vzdělávací aktivity pro 
externí subjekty.  Důležitou součástí 
organizace jsou také akreditované 
dobrovolnické programy uplatňující 
se v  sociálních službách i v  přiro-
zeném domácím prostředí ro-
din a zakládající se na mnohaleté 
zkušenosti s  koordinací dobrovol-
níků z České republiky i ze zahraničí. 
V letošním roce se také očekává 
naplnění dlouhodobé vize SD  
o zřízení moderních multifunkčních 
prostor vyhrazených diakonickým  
a církevním aktivitám. K  těmto 
účelům bude sloužit nově vzniklé 
Diakonické vzdělávací centrum, 
které bude mimo jiné přispívat 
k  provázanému systému sociálních 

a vzdělávacích služeb pro osoby se 
zdravotním handicapem. Zároveň se 
od nového centra očekává pozitivní 
dopad na informovanost a vzděla-
nost širší veřejnosti v oblasti sociální 
i v oblasti historie diakonické sociální 
práce a křesťanství v regionu.  Vzni-
kající zázemí bude rozděleno na ak-
tivity v podobě chráněného bydlení, 
praktické školy, multifunkčního infor-
mačního centra, archívu, knihovny 
se studovnou a čítárnou a mu-
zeem. Veškeré informace týkající 
se Slezské diakonie a potřebné 
kontakty jsou k dispozici na webu  
http://www.slezskadiakonie.cz.
Díky bohatým vizím a plánům do 
dalšího období má Slezská diakonie 
v  plánu nadále upevňovat svou  
pozici v  sociální oblasti, rozšiřo-
vat informovanost společnosti  
a především pomáhat potřebným. 

Mgr. Markéta Vozábová
pracovník PR a propagace  

Slezké diakonie
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SPORT
7. ročník turnaje  
ve stolnim tenise  

V neděli 14.12. 2014 uspořádaly oba 
oddíly stol.tenisu v obci ( T 3 a TJ 
Sokol ) již 7.ročník turnaje o  pře-
borníka obce. Turnaje se zůčastnilo 
celkem 15.hráčů všech věkových kate-
gorií. Vítězem se stal Aleš Reitz ( T 3 ) 
před Ing. Čestmírem Erbanem ( T 3 )  
a Ing. Gustavem Barabaszem  
( TJ Sokol ). Turnaje se zúčastni-
li jak registrovaní hráči tak i všich-
ni ostatní. Zveme další zájemce  
o tuto hru jak na výkonnostní úrovni  
( oddíl T 3 ) tak i rekreační ( TJ Sokol )                                          

Za pořadatele  
                         Ing. Heczko Miroslav  

V sobotu 6. prosince a neděli  
7. prosince 2014 se v Těrlicku  
uskutečnil další, tentotokrát již čtvrtý,  
seminář v evropském bojovém umění 
šermu dlouhým mečem. Šermíři  
z volného sdružení KDF OSTRAVA!!! 
připravili pro účastníky program se- 
stávající ze cvičení mistrovských kusů 

podle středověkého mistra šermu 
Petra z Gdaňska (Peter von Danzig, 
zemřel před rokem 1470). Většinu 
zahraničních účastníků tvořili čle-
nové Schola Gladiatoria z Poznaně, 
dále šermíři z Czieszyna a samo- 
zřejmě zástupce Těrlicka. Tímto chtě-
jí všichni účastníci poděkovat vedení 

a pracovníkům polské školy Žwirka  
a Wigury za zajištění prostor a také  
v neposlední řadě panu Petru  
Molinovi a Sdružení dobrovol-
ných hasičů za poskytnutí možnosti  
osprchovat se po náročném,  
sportem naplněném dni.

Miroslav Krabec

Seminář v šermu dlouhým mečem

Mezinárodní festival alpinismu
Začátkem prosince se Markéta Janošová aktivně účastnila Mezinárodního festivalu 
alpinismu v  Praze. Přednesla přednášku s názvem „Nožičky pomozte ručičkám!“, 
osobně se seznámila s  legendami horolezectví a společně s  nejlepšími českými 
horolezci převzala cenu za výstupy roku 2014.    
Foto: Matkéta Janošová při vyhlášení výstupů roku 2014 vedle Radka Jaroše  
a pod Adamem Ondrou.

Marcel Janoš
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V  předchozí sportovní lukostřelecké 
sezóně občan Dolního Těrlicka Vladislav 
Michejda dosáhl několika úspěchů, 
mezi kterými bylo mimo jiné také 5. mís-
to na MČR v Halové lukostřelbě v Brně, 
3. místo v  individuální soutěži a 2. mís-
to v soutěži družstev na MČR v terčové 
lukostřelbě v Chebu a také 1. místo na 
ceně Moravy v  Prostějově. Celkovými 
výsledky ze závodů v průběhu celé let-
ní sezóny dosáhl na 4. místo v  žebříč-
ku a na 4. místo v  poháru Českého lu-
kostřeleckého svazu, čímž splnil limit 
pro zařazení do státní reprezentace - 
družstvo A, divize kladkový luk. Veškeré 
výsledky byly zúročeny především po 
zimním tréninku, který probíhal v  pros-
torách Dětského domova v Těrlicku. Za 
umožnění zimní přípravy a vstřícnost 
náleží poděkování ředitelce ústavu 
PaeDr. Evě Němečkové.

redakce

Sportovní lukostřelba

Poslední listopadovou sobotu se uskutečnil 
v  malém sále našeho kulturního domu již 
12.ročník turnaje v  šachu mikroregionu Těr-
lické a žermanické přehrady O POHÁR STA-
ROSTY TĚRLICKA za účasti pěti tříčlenných 
družstev.  I přes počáteční přísliby se bo-
hužel pro letošní ročník nepodařilo zajistit 
více družstev a zvlášť mrzí neúčast tradičního 
týmu ze Soběšovic.  Důležité však je, že  
prvenství a hlavní cenu, kterou je putovní pohár, 
získalo do svého držení konečně po třech 
neplodných letech domácí družstvo Těrlicka  
v  sestavě: Petr Bulava, Gustav Barabasz  
a Tomáš Martinák. Za sebou zanechali  
ostřílené borce ze Stonavy a Chotěbuze.

Výsledky šachového turnaje
Vladislav Michejda - třetí dole zleva
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Na filmu spolupracovala obec Těrlicko a SDH Těrlicko
Kino SVOBODA  Těrlicko, pátek 6.3.2015 v 17:00

Beseda s herci a tvůrci filmu.
Vstupné 30 Kč - předprodej v knihovně v Těrlicku


